



दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक का सर्वे का कार्य तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO - CHHIN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, सोमवार 01 अप्रैल 2024

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-06, अंक- 183

महत्वपूर्ण एवं खास

दमोह में कार पलटने पति-पत्नी की मौत

दमोह (आरएनएस)। दमोह से होकर गुजरने वाले दमोह-सागर मार्ग पर देहात थाना के ग्राम सरखड़ी के समीप शनिवार शाम भोपाल निवासी जैन परिवार की कार अनियंत्रित होकर पलट गई। इसमें पति-पत्नी की मौत हो गई और चार लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। शव को जिला अस्पताल के शवगृह में रखवाया गया है। कार सवार लोग कुंडलपुर जा रहे थे। जानकारी देते हुए कार चालक भोपाल निवासी पवन जैन ने बताया कि भोपाल के चौक बाजार निवासी अक्षय जैन अपनी पत्नी सोनल और बच्चों के साथ कुंडलपुर बड़े बाबा के दर्शन करने जा रहे थे। ग्राम सरखड़ी के समीप एक बाइक सवार जैन को मृत घोषित कर दिया। जबकि उनके दो पुत्र और पुत्री अनन्या व अक्षय तथा ससुर और देवर भी घायल हुए हैं, जिनका इलाज अस्पताल में चल रहा है। सूचना मिलते ही सीएसपी अभिषेक तिवारी जिला अस्पताल पहुंचे और घायलों से जानकारी लेकर परिजनों को सूचित किया और दोनों शव को शवगृह में रखवाया।

बीजेपी ने जारी की उम्मीदवारों की 8वीं लिस्ट, सनी देओल का पत्ता कटा, सुशील रिंकू और कैप्टन अमरिंदर की पत्नी को टिकट

नई दिल्ली (आरएनएस)। बीजेपी ने आने वाले लोकसभा चुनाव के लिए अपनी आठवीं लिस्ट जारी कर दी है। इस लिस्ट में ओडिशा, पंजाब और पश्चिम बंगाल के 11 प्रत्याशियों का नाम शामिल है। बीजेपी ने सनी देओल का पत्ता कटा दिया है। उनकी जगह पर गुरदासपुर लोकसभा सीट से दिनेश सिंह 'बब्बू' को टिकट दिया गया है। अमरसर से तरणजीत सिंह संघु को टिकट दी गई है। वहीं आप से आए सुशील रिंकू और कैप्टन अमरिंदर की पत्नी को भी उम्मीदवार बनाया गया है।

गाजा में फिलिस्तीनियों की मौत का आंकड़ा बढ़कर 32,705 : मंत्रालय गाजा। हमास द्वारा संचालित स्वास्थ्य मंत्रालय ने कहा कि गाजा पट्टी पर जारी इजराइली हमलों में मरने वाले फिलिस्तीनियों की संख्या बढ़कर 32,705 हो गई है। 24 घंटों के दौरान, इजराइली सेना ने फिलिस्तीनी तटीय इलाके में 82 लोगों की हत्या कर दी और 98 को घायल कर दिया। मंत्रालय के अनुसार पिछले साल सात अक्टूबर को इजराइल-हमास संघर्ष शुरू होने के बाद से मरने वाले फिलिस्तीनियों की कुल संख्या 32,705 और घायलों की 75,190 हो गई है।

इजराइली सेना ने वेस्ट बैंक में की फिलिस्तीनी किशोर की हत्या

रामल्लाह। फिलिस्तीनी विधिकारियों ने कहा कि इजराइली सेना ने वेस्ट बैंक के जेनिन शहर में एक फिलिस्तीनी किशोर की हत्या कर दी और दो अन्य को घायल कर दिया। 13 वर्षीय मुरातिसम अबू अब्दो को जेनिन के दक्षिण में कबातिया शहर में गोलीयों से मृत बना दिया गया। सूत्रों ने बताया कि हमले में घायल दो लोगों में से एक की हालत गंभीर है। उसे जेनिन के अल-रज्जी अस्पताल में भर्ती कराया गया है। प्रत्यक्षदर्शियों ने कहा कि इजराइली सेना ने कबातिया पर हमला किया और गोलीबारी की। फिलिस्तीनी स्वास्थ्य मंत्रालय के अनुसार, पिछले साल सात अक्टूबर को इजराइल-हमास संघर्ष शुरू होने के बाद से वेस्ट बैंक और पूर्वी यरुशलम में इजराइल द्वारा 450 से अधिक फिलिस्तीनियों को मार दिया गया है।

स्पेसएक्स फिर किया कमाल, 23 और स्टारलिक इंटरनेट उपग्रह अंतरिक्ष में किए प्रक्षेपित। अमेरिकी की निजी अंतरिक्ष कंपनी 'स्पेसएक्स' ने 23 और स्टारलिक उपग्रहों को कक्षा में प्रक्षेपित किया। उपग्रहों को अंतरराष्ट्रीय समयानुसार 0130 बजे अमेरिकी राज्य फ्लोरिडा के केप कैनावेरल स्पेस फोर्स स्टेशन से फाल्कन 9 रॉकेट के माध्यम से प्रक्षेपित किया गया। कंपनी ने बाद में 23 उपग्रहों के कक्षा में स्थापित किये जाने की पुष्टि की। स्पेसएक्स के अनुसार स्टारलिक उन सूत्रों पर हैई-स्पीड ब्रॉडबैंड इंटरनेट पहुंचाएगा जहां पहुंचे अविश्वसनीय, महंगी या पूरी तरह से अनुपलब्ध है।

आत्मनिर्भर भारत मिशन बढ़ रहा सेना की ताकत, आकाश मिसाइल प्रणाली का हुआ सफलतापूर्वक परीक्षण

नई दिल्ली। आरएनएस

भारतीय सेना की पश्चिमी कमान ने रविवार को सतह से हवा में मार करने वाली आकाश मिसाइल प्रणाली का सफलतापूर्वक परीक्षण किया। भारत के रक्षा बलों की रूढ़िगत ड्रिल के तहत नियमित अभ्यास के रूप में किया गया यह परीक्षण देश की रक्षा क्षमता के लिए एक मील का पत्थर है। आत्मनिर्भर भारत मिशन को बढ़ावा देने के लिए इस आकाश मिसाइल प्रणाली को रक्षा अनुसंधान और विकास संगठन (डीआरडीओ) द्वारा स्वदेशी रूप से डिजाइन और विकसित किया गया है।

रक्षा अनुसंधान और विकास संगठन (डीआरडीओ) द्वारा निर्मित मध्यम दूरी की सतह से हवा में मार करने वाली आकाश एक मिसाइल (एसएएम) प्रणाली है। इसे इंटीग्रेटेड गाइडेड मिसाइल डेवलपमेंट प्रोग्राम



(आईजीएमडीपी) के तहत विकसित किया गया है। जिसके तहत नाग, अग्नि और त्रिशूल मिसाइल और पृथ्वी बैलिस्टिक मिसाइल का विकास किया गया है।

इसके तहत भारतीय वायु सेना (आईएएफ) और भारतीय सेना (आईए) के लिए दो मिसाइल संस्करण बनाए गए हैं। भारतीय वायुसेना ने मई 2015 में आकाश मिसाइलों के पहले बैच

को शामिल किया था। पहली आकाश मिसाइल मार्च 2012 में भारतीय वायुसेना को सौंपी गई थी। जबकि औपचारिक रूप से जुलाई 2015 में वायुसेना में इसे शामिल किया गया था। आकाश एसएएम प्रणाली हवा में कई लक्ष्यों को एक साथ निशाना बना सकती है।

आत्मनिर्भर भारत की ओर बढ़ा कदम- आत्मनिर्भर भारत पहल को

बढ़ावा देने के लिए आकाश मिसाइल प्रणाली को रक्षा अनुसंधान और विकास संगठन(डीआरडीओ) द्वारा स्वदेशी रूप से डिजाइन और विकसित किया गया था। गौरतलब है कि आकाश मिसाइल डीआरडीओ द्वारा निर्मित एक मध्यम दूरी की सतह से हवा में मार करने वाली मिसाइल प्रणाली है। इसे इंटीग्रेटेड गाइडेड मिसाइल डेवलपमेंट प्रोग्राम (आईजीएमडीपी) के तहत विकसित किया गया था, जिसमें नाग, अग्नि और त्रिशूल मिसाइल और पृथ्वी बैलिस्टिक मिसाइल का विकास भी शामिल था।

वायुसेना में 2015 में शामिल किया गया था- भारतीय वायु सेना और भारतीय सेना के लिए दो मिसाइल संस्करण बनाए गए हैं। भारतीय सेना ने मई 2015 में आकाश मिसाइलों के पहले बैच को शामिल किया। पहली आकाश मिसाइल मार्च 2012 में भारतीय वायु सेना को सौंपी गई थी। मिसाइल को

औपचारिक रूप से जुलाई 2015 में भारतीय वायु सेना में शामिल किया गया था।

आकाश मिसाइल में क्या खास- आकाश मिसाइल सतह से हवा में मार करने वाली प्रणाली पूरी तरह से स्वायत्त मोड में काम करते हुए कई हवाई लक्ष्यों को साध सकती है। प्रणाली में एक लॉन्चर, एक मिसाइल, एक नियंत्रण केंद्र, एक बहुक्रियाशील अग्नि नियंत्रण रडार, एक प्रणाली हथियार और विस्फोट तंत्र, एक डिजिटल ऑटोपायलट, C4I (कमांड, नियंत्रण संचार और खुफिया) केंद्र और सहायक जमीनी उपकरण शामिल हैं।

इस योजना तक तहत किया गया विकसित- भारत ने इंटीग्रेटेड गाइडेड मिसाइल डेवलपमेंट प्रोग्राम (IGMDP) के तहत आकाश मिसाइल सिस्टम को विकसित किया है। इसके साथ ही नाग, अग्नि और त्रिशूल मिसाइल और पृथ्वी

बैलिस्टिक मिसाइल का विकास भी इसी प्रोग्राम के अंतर्गत किया गया है।

भारतीय सेना और वायु सेना के दो संस्करण- रक्षा अनुसंधान और विकास संगठन (DRDO) ने भारतीय वायुसेना (IAF) और भारतीय सेना (Indian Army) के लिए दो अलग संस्करण बनाए हैं। इसमें आकाश से आकाश में मार करने वाली मिसाइल और जमीन से हवा में प्रहार करने वाली मिसाइल प्रणाली शामिल है। यह मिसाइल एक साथ कई लक्ष्यों को तबाह कर सकती है।

2012 में मिली थी IAF को पहली मिसाइल- भारतीय वायुसेना (Indian Air Force) ने मई 2015 में आकाश मिसाइलों के पहले बैच को शामिल किया था। पहली आकाश मिसाइल मार्च 2012 में भारतीय वायुसेना को सौंपी गई थी, जबकि औपचारिक रूप से जुलाई 2015 में वायुसेना में इसे शामिल किया गया था।

दर्दनाक हादसा: घर में लगी भीषण आग, दम घुटने से एक ही परिवार के चार सदस्यों की मौत

देवभूमि द्वारका। आरएनएस

गुजरात के देवभूमि द्वारका जिले में एक दर्दनाक हादसा सामने आया है। देवभूमि द्वारका जिले में स्थित एक घर में आग लग गई। इस हादसे में एक शिशु सहित चार सदस्यों की दम घुटने से मौत हो गई। पुलिस निरीक्षक टीसी पटेल ने घटना की जानकारी देते हुए बताया कि द्वारका शहर के आदित्य रोड पर स्थित घर की पहली मंजिल पर रविवार सुबह करीब साढ़े तीन बजे आग लग गई थी। घटना के वक्त परिवार के पांच सदस्य सो रहे थे।



कि आशंका है कि ओवरहीटिंग के बाद एयर कंडीशनर में विस्फोट के कारण आग लगी।

उन्होंने बताया कि आग लगने के सही कारण का पता लगाने के लिए फॉरेंसिक विशेषज्ञों को लगाया गया है। मृतकों की पहचान पवन उपाध्याय (39), उनकी पत्नी तिथि (29), बेटी ध्याना और मां भवानीबेन (69) के रूप में हुई है।

बंगाल में 1 मार्च से अब तक 150 करोड़ रुपए की नकदी, सोना, शराब और नशीले पदार्थ जब्त

कोलकाता। आरएनएस

पश्चिम बंगाल में 1 मार्च से अब तक राज्य और केंद्रीय एजेंसियों ने बेहिसाब नकदी, तस्करी का सोना, अवैध शराब की खेप और प्रतिबंधित नशीले पदार्थों की चुनाव पूर्व जब्त की है, जो लगभग 150 करोड़ रुपये मूल्य की है। राज्य के मुख्य निर्वाचन अधिकारी के कार्यालय से उपलब्ध डेटा से यह पता चला।

सीईओ कार्यालय के सूत्रों ने कहा कि अब तक जब्त की गई कुल बेहिसाब नकदी के लगभग 8 करोड़ रुपये हैं, जबकि वितरण के समय या उसके बाद अतिरिक्त 24 करोड़ रुपये जब्त किए गए हैं।

एक सूत्र ने कहा, तस्करी की गई कीमती धातुओं, मुख्य रूप से सोना की रिकॉर्ड मात्रा भी बरामद की गई है, जिसका अनुमानित बाजार मूल्य लगभग 28 करोड़ रुपये है। इसी अवधि में केंद्रीय एजेंसियों ने 12,70



लाख लीटर अवैध शराब भी बरामद की, जिसकी अनुमानित बाजार कीमत 34 करोड़ रुपये है।

सूत्रों ने कहा, समीक्षा अवधि के दौरान विभिन्न राज्य और केंद्रीय एजेंसियों द्वारा मादक पदार्थों और बिना प्रमाणित दस्तावेजों के महंगे उपकरणों सहित 44 करोड़ रुपये से अधिक की अन्य वस्तुएं भी जब्त की गई हैं। सूत्रों ने कहा कि ऐसी वस्तुओं की अधिकतम बरामदगी चुनाव आयोग द्वारा वित्तीय रूप से संवेदनशील घोषित छह लोकसभा क्षेत्रों से की गई।

लालकृष्ण आडवाणी को मिला भारत रत्न, राष्ट्रपति ने घर जाकर किया सम्मानित

नई दिल्ली

बीजेपी के वरिष्ठ नेता और पूर्व उपप्रधानमंत्री लालकृष्ण आडवाणी को रविवार (31 मार्च) को भारत रत्न से सम्मानित किया गया। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने आडवाणी के निवास पर जाकर उन्हें भारत रत्न पुरस्कार से सम्मानित किया। इस दौरान सरकार की ओर से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी समेत 10 लोग मौजूद रहे। इस खास मौके पर आडवाणी के परिवार की ओर से भी 10 लोग उपस्थित रहे। कल ही चार शख्सियतों को देश के सर्वोच्च सम्मान से नवाजा गया था।

बीजेपी के वरिष्ठ नेता को सम्मान दिए जाने के मौके पर गृह मंत्री अमित शाह और बीजेपी अध्यक्ष जेपी नड्डा भी आडवाणी के घर पर ही मौजूद थे। माना जा रहा है कि घर



पर सम्मान समारोह कार्यक्रम रखने के पीछे का मकसद आडवाणी की सेहत और वृद्धावस्था रही है। पीएम मोदी, गृह मंत्री अमित शाह और जेपी नड्डा के अलावा उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़, शिक्षा मंत्री राजेश सिंह, बीजेपी के संगठन मंत्री बीएल संतोष, पूर्व उपराष्ट्रपति एम. वेंकैया नायडू भी कार्यक्रम में शामिल हुए। इन चार लोगों को भी मिला

भारत रत्न दरअसल, राष्ट्रपति भवन में शनिवार को आयोजित समारोह में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने देश की चार महान हस्तियों को भारत रत्न से सम्मानित किया। इसमें बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री जननायक कर्पूरी ठाकुर, देश के पूर्व प्रधानमंत्री पीवी नरसिम्हा राव एवं चौधरी चरण सिंह और देश के प्रसिद्ध कृषि वैज्ञानिक

एमएस स्वामीनाथन शामिल रहे। इन चारों ही लोगों को मरणोपरांत देश के सर्वोच्च सम्मान से नवाजा गया। सरकार ने सभी को मरणोपरांत भारत रत्न सम्मान देने का ऐलान किया था।

कार्यक्रम में स्वर्गीय कर्पूरी ठाकुर के पुत्र रामनाथ ठाकुर ने भारत रत्न सम्मान प्राप्त हासिल किया। देश के पूर्व प्रधानमंत्री पीवी नरसिम्हा राव पुत्र पीवी प्रभाकर राव ने राष्ट्रपति से यह सम्मान प्राप्त किया। पूर्व प्रधानमंत्री एवं किसानों के मसीहा माने जाने वाले चौधरी चरण सिंह को दिया गया भारत रत्न उनके पोते जयंत चौधरी ने लिया। देश के प्रसिद्ध कृषि वैज्ञानिक एमएस स्वामीनाथन को भी भारत रत्न से सम्मानित किया गया। उनकी बेटी नित्या राव ने राष्ट्रपति मुर्मू से यह सम्मान प्राप्त किया।

मूसलाधार बारिश से पाक का खैबर पख्तूनखा प्रांत हुआ जलमग्न, बाढ़ के कारण हुई सात लोगों की मौत

पेशावर

पाकिस्तान के खैबर पख्तूनखा प्रांत में बाढ़ और बारिश के कहर ने तबाही मचा दी है। रिपोर्ट के अनुसार बीते 24 घंटे के दौरान खैबर पख्तूनखा प्रांत में मूसलाधार बारिश और ओलावृष्टि के कारण कई घर गिर गए हैं। इससे 5 बच्चों समेत 7 लोगों की मौत हो गई। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। लगातार दूसरे दिन खैबर पख्तूनखा के बड़े हिस्से में भारी बारिश और ओलावृष्टि हुई। कबायली जिले बजौर में बारिश के कारण एक घर ढह जाने से तीन बच्चों समेत पांच लोग मलबे में

दफन हो गए। प्रांतीय आपदा प्रबंधन प्राधिकरण (पीडीएमए) ने कहा कि शांगला जिले में मूसलाधार बारिश के कारण कमरे की छत गिरने से दो बच्चों की मौत हो गई। बारिश ने खैबर कबायली जिले, पेशावर, नौशेरा और चारसदा जिलों में भी फसलों को नुकसान पहुंचाया है। जिला प्रशासन ने प्रभावित परिवारों को सहायता प्रदान करने के लिए बारिश से प्रभावित क्षेत्रों में तत्काल राहत उपाय शुरू किए। अधिकारियों ने कहा कि इस महीने की शुरुआत में, पूरे पाकिस्तान में बारिश से संबंधित घटनाओं में कम से कम 37 लोग मारे गए थे।

सुबह टहलने निकली तीन महिलाओं को एम्बुलेंस ने कुचला, दो की मौत- एक घायल

कुशीनगर। आरएनएस

जनपद के पडौरीना कोतवाली थाना क्षेत्र के मिश्रौली में 108 एंबुलेंस ने सुबह टहलने निकली तीन महिलाओं को रौंद दिया। जिससे दो महिलाओं की मौत पर ही मौत हो गई। जबकि एक महिला की हालत नाजुक बनी हुई है। उसका गोरखपुर मेडिकल कालेज में इलाज चल रहा है।

नेबुआ नौरंगिया थाना क्षेत्र के बहोरा छपरा गांव निवासी शबाना खातून पत्नी जहीरुद्दीन, मैरून निशा पत्नी निजामुद्दीन अपने रिश्तेदार के घर रामकोला थाना क्षेत्र के मिश्रौली



गांव में आई हुई थी। रविवार की सुबह शबाना और मैरून मिश्रौली गांव निवासी अपने रिश्तेदार शनीमा खातून के साथ सड़क के किनारे सुबह टहल रही थीं। इसी दौरान तेज रफ्तार आ रही 108 डायल एंबुलेंस पत्नी निजामुद्दीन अपने रिश्तेदार के घर रामकोला थाना क्षेत्र के मिश्रौली

को देखते हुए डॉक्टर ने गोरखपुर मेडिकल कालेज रेफर कर दिया। पुलिस ने दोनों शवों को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। सीओ सदर अभिषेक प्रताप अजैया का कहना है कि हादसे में दो महिलाओं की मौत हुई है। एक घायल है। तहरीर मिलने पर केस दर्ज किया जाएगा।

ईडी ने अरविंद केजरीवाल के फोन को अनलॉक करने के लिए एप्पल को लिखा खत

नई दिल्ली। आरएनएस

दिल्ली शराब घोटाला मामले में सीएम अरविंद केजरीवाल ईडी की रिमांड में हैं। अरविंद केजरीवाल से प्रवर्तन निदेशालय की पूछताछ जारी है।

इस सबके बीच सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार अरविंद केजरीवाल के यहां से जब्त किए गए उनके फोन और डिजिटल डिवाइसेज का एक्सेस ईडी हासिल नहीं कर पाई है। सूत्रों की मानें तो ईडी केजरीवाल से बार-बार इन डिवाइसेज का पासवर्ड बताने को कह रही है।

लेकिन, अरविंद केजरीवाल पासवर्ड बताने से इनकार कर रहे हैं। ऐसे में सूत्रों के हवाले से खबर आ रही है कि ईडी ने केजरीवाल के आवास से बरामद 4 आईफोन को अनलॉक करने के लिए एप्पल से खत के जरिए संपर्क किया है। वहीं, एप्पल की तरफ से ईडी को जवाब दिया गया है कि वह इन फोन का पासवर्ड का पता लगे बिना नहीं खोल सकते हैं। और ऐसे में इन फोन का डाटा मिलना बेहद मुश्किल होगा।



ईडी ने जब केजरीवाल को

एक्सेस मिल गया है और उसका डाटा निकाल लिया गया है। लेकिन, दिल्ली के सीएम अरविंद केजरीवाल अपने फोन का पासवर्ड नहीं बता रहे हैं। वहीं, अरविंद केजरीवाल दावा कर रहे हैं कि ईडी उनके फोन का एक्सेस लेकर उनकी चुनावी रणनीति और गठबंधन से संबंधित डाटा हासिल करना चाहती है। यही बात आप नेता और दिल्ली सरकार में मंत्री आतिशी ने भी मीडिया के सामने कही थी।